Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2009
Numéro d’ordre du candidat

Section: D

Branche: Sociétés commerciales

Exercice 1 (15 points)

Le bilan d’une entreprise se présente comme suit :

Actif Bilan comptable au 31.12.2008 Passif
Frais d’établissement 5000 | capital 150000
Matériel de transport 30000 | Réserves 30000
CV du matériel de transport -5000 | Résultat de I’exercice 26000
Matériel informatique 6 000 | provision pour risques et charges 20 000
CV du matériel informatique - 1000 Emprunt 8 ans 40 000
Titres immobilisés 20000 | Fournisseurs 25000
CV des titres immobilisés -2000 | personnel 3 000
Stocks 80000 | Concours bancaires courants 5000
Clients 40000 Charges a payer 1000
CV sur comptes de tiers -5000
VMP 5000
Banque 97 000
CCP 18 000
Caisse 10 000
Charges constatées d’avance 2000
Total Actif | 300 000 300 000

e Le stock outil est de 12 000 €.
e Les provisions sont pour un quart sans risque réel, le reste correspond a un risque de dépense a
I’horizon 2009.
e Le résultat est retenu pour 45% dans ’entreprise, le reste sera distribué aux actionnaires dans 3 mois.
e L’entreprise a financé un véhicule qu’elle utilise depuis janvier 2006 par un contrat de crédit-bail:
- Valeur a neuf du véhicule 46000€:
- Durée du contrat: 4 ans
- Valeur du véhicule en fin de contrat: 6000 €

1. Dressez le bilan fonctionnel .
2. A partir du bilan fonctionnel calculez le fonds de roulement, expliquez sa signification en général et
interprétez-le.




Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2009
Numéro d’ordre du candidat

Section: D

Branche: Sociétés commerciales

(suite)
Exercice 2 ( 15 points)

Le bénéfice avant impdts d’une SA s’éleve a 640 000€ soumis au taux d’imposition de 30%.

Le capital se compose de 20 000 actions de 500€, dont 15 000 actions en numéraire qui ne sont libérées que du
minimum légal.

Le report a nouveau bénéficiaire de I’année précédente est de 20 000€ .

L’assemblée générale décide :

La dotation de la réserve légale.

Un premier dividende de 6% sur le capital libéré.

Une réserve facultative de 40 000€.

Du solde 20% au parts bénéficiaires.

Le reste comme superdividende dont le montant est arrondi I’euro inférieur.

a) Présentez le tableau de répartition des bénéfices.
b) Journalisez la répartition des bénéfices.

Exercice 3 ( 15 points)

Le 1.4.de I’année N la société Lemoine S.A, émet un emprunt de 5 000 obligations de 400€. Prix d’émission
98%. L’emprunt est pris ferme par la banque Delta et remboursé au pair aprés 8 années.

Les frais d’émission retenues par la banque s’élévent & 2,5% du prix d’émission . Le taux de I’emprunt est de
4%.

Journalisez :

a) L’émission de I’emprunt au 1.4.de I’année N.

b) L’inventaire au 31.12. de I’année N ( 1’amortissement de la prime de remboursement se fait sur la durée
de ’emprunt et les frais d’émission sont réparties sur 5 années).

c¢) L’écriture requise au 1.1.N+1.

¢) Le service de I’emprunt au 1.4. N+1.

d) les écritures nécessaires a I’issue de la durée de I’emprunt.

Droit commercial (15 points)

Quelles sont les conditions de fond et de forme qui doivent étre remplies lors de la constitution d’une société
anonyme ?




